
 

 

Informatikai (vagy internetes) együttműködés 

 

 

Két, számítástechnikával és alkalmazásaival foglalkozó közhasznú szervezet, a Neumann 

Társaság és a Wikimédia Egyesület írt alá együttműködési megállapodást hasonló céljaik 

elérését szolgáló tevékenységük kölcsönös támogatásáról. 

 

Az együttműködő szervezetekről 

A Neumann János Számítógéptudományi Társaság (NJSZT) közhasznú szakmai-

tudományos egyesület, amelynek célja az informatika alkalmazásának és fejlesztésének 

elősegítése, az informatikai eredmények terjesztése, valamint az informatikai és digitális 

kultúra fejlesztése Magyarországon és a magyar nyelvterületeken 

Az NJSZT Informatikatörténeti Adattára (ITA) a hazai informatika történetének digitális 

tudástára, amelyet a Neumann János Számítógéptudományi Társaság épít és gondoz 2013 óta. 

Az adattár célja a magyar informatika múltjának megőrzése és dokumentálása: informatikusok, 

intézmények, számítástechnikai rendszerek és eszközök, szakmai események, valamint a 

témához kapcsolódó dokumentumok és audiovizuális anyagok gyűjtése, feldolgozása és 

közzététele. Az ITA különös figyelmet fordít a még fellelhető személyes visszaemlékezések és 

történeti források megőrzésére, ezzel hozzájárulva a magyar informatika örökségének 

feltárásához és kutathatóságához. 

 

A Wikimédia Magyarország Egyesület közhasznú civil szervezet, amelynek célja az emberi 

tudás összegyűjtésének, rendszerezésének és terjesztésének támogatása, valamint a tudáshoz 

való lehető legszélesebb körű hozzáférés elősegítése. Az Egyesület fogja össze Wikimédia 

Alapítvány1 magyar projektjeit, amelyből a legismertebb a Wikipédia. A projektek közé tartozik 

még – mások mellett – a Wikimédia Commons médiagyűjtemény és a Wikidata strukturált 

tudásbázis is, amelyek a Wikipédia szócikkeivel összekapcsolva alkotnak egységes 

tudásökoszisztémát. 

A Wikipédia a világ legnagyobb enciklopédikus gyűjteménye, amelyet önkéntes 

szerkesztők közössége épít és gondoz. A 2001-ben indult projekt célja, hogy bárki számára 

szabadon elérhetővé és felhasználhatóvá tegye az emberiség összegyűjtött tudását. A Wikipédia 

                                                           
1 A Wikimédia Alapítvány (Wikimedia Foundation, Inc., röviden WMF) egy San Franciscó-i székhelyű amerikai 

nonprofit közhasznú alapítvány. 



 

 

jelenleg 345 nyelven közel 68 millió szócikket tartalmaz, és havonta mintegy félmilliárd olvasó 

használja, összesen hozzávetőleg 25 milliárd oldalmegtekintéssel. Ezen belül a magyar nyelvű 

Wikipédia több 570 ezer szócikkel rendelkezik, és havonta mintegy 80 millió oldalmegtekintést 

szolgál ki.  

 

A Felek megállapították, hogy célkitűzéseik és tevékenységeik számos ponton kapcsolódnak 

egymáshoz, különösen az ismeretterjesztés, az informatikai és digitális kultúra terjesztése, az 

informatikai oktatás és a digitális kompetenciák fejlesztése területén. A Felek közös célja 

továbbá a tudományos, műszaki és kulturális tudás, valamint a magyar informatika történetéhez 

kapcsolódó értékek, személyek, intézmények és eredmények dokumentálásának és széles körű 

hozzáférhetőségének előmozdítása, a szakmai és önkéntes közösségek támogatása, valamint a 

korszerű, nyílt és együttműködésen alapuló tudásmegosztás ösztönzése. Ennek érdekében a 

Felek kifejezték szándékukat arra, hogy az átfedő célok és tevékenységi területek mentén 

együttműködési keretmegállapodást kössenek, és együttműködésüket a jelen Megállapodásban 

foglaltak szerint alakítsák. 

 

A tudástárak összekapcsolásán belül az Informatikatörténeti Adattár és a Wikipédia 

együttműködése hozzájárulhat ahhoz, hogy a magyar informatikatörténet szereplőiről, 

intézményeiről, eseményeiről és eredményeiről összegyűjtött tudás szélesebb közönséghez 

jusson el. Az ITA szakszerűen gondozott tartalmai értékes forrásként szolgálhatnak a Wikipédia 

szócikkeinek fejlesztéséhez és bővítéséhez, miközben a Wikipédia nagy elérése növelheti az 

adattárban feldolgozott témák ismertségét. Az együttműködés lehetőséget teremthet a 

kapcsolódó adatok, források és digitális tartalmak – például a Wikidata keretein belüli – 

összehangolására, továbbá a magyar informatikai örökség hatékonyabb megőrzésére és 

bemutatására a hazai és nemzetközi közönség számára. 

 

Az együttműködés első, konkrét formája a Wikipédia fennállásának 25. évfordulója alkalmából 

szervezett jubileumi konferencia előkészítése és megvalósítása. Az erről szóló megállapodást a 

felek a keretmegállapodással együtt írták alá. 

 

A megállapodásokat az Egyesület részéről Gervai Péter elnök, a Társaság részéről Kovács 

Levente elnök írta alá. 


